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 عکس روز

امام صادق(ع): سزاوار نیست که مسلمان با بدکار و احمق و دروغگو رفاقت کند. کلام
معصوم(ع)

یادداشت، اخبار و گزارش های دانشجویی

 دستپخت

خوراک مرغ و کدو با دوغ
در این ستون که در پایان هر هفته منتشر می شود، یک «غذای 
دانشجویی» را معرفی می کنیم که متناسب با جیب دانشجویان 
است. این هفته دستور تهیه خوراک مرغ و کدو با دوغ را آموزش 

می دهیم. 
کدو سبز: ٦ عدد

سینه مرغ نگینی: یک پیمانه
سیر: دوحبه

پیاز: یک عدد 
دوغ: دو لیوان

آرد گندم: دو قاشق غذاخوری
نمک و فلفل: به میزان لازم

ابتدا کدوها را شسته و نگینی خرد کرده و با کمی روغن تفت دهید و کنار بگذارید. سپس 
پیاز را رنده درشت کنید و کمی تفت دهید و سیر رنده شده و بعد از آن سینه مرغ نگینی 
را به آن بیفزایید و نمک و فلفل سیاه را هم به آن اضافه کنید و بگذارید تا مرغ کاملا بپزد. 
در این فاصله دو لیوان دوغ و آرد گندم را با هم مخلوط کرده و روی شعله کم مرتب هم 
بزنید تا مانند سس شود. اگر کمی سفت شد، می توانید از آب مرغ به آن اضافه کنید 
و بعد از پخت مرغ سس دوغ و کدوهای سرخ شده را به آن اضافه کنید و یک ربع اجازه 

دهید تا جا بیفتد. خوراک ما آماده است، نوش جان.

رد شایعات تاثیر «هارپ» بر زلزله کرمانشاه! 

فناوری «هارپ» قادر به ایجاد 
زلزله بزرگ نیست

با   برنامه پژوهشی یونوسفر فعال 
 High Frequency بالا ( فرکانس 
 (Active Auroral Research Program
معروف به هارپ HAARP یک پروژه 
پژوهشی است که در سال ۱۹۹۳ برای 
بررسی و پژوهش درباره لایه یونوسفر با 
استفاده از امواج رادیویی تاسیس شده  
است. این تاسیسات مشترکا توسط 
نیروهای هوایی و دریایی آمریکا، دانشگاه آلاسکا و نزدیک به ۱۵ 
دانشگاه آمریکایی دیگر اداره می شود. این سامانه از مجموعه 
آنتن های مخصوص شامل ۱۸۰ برج آنتن تشکیل شده که 
روی زمین پهناوری به مساحت ۲۳ هزار متر مربع در آلاسکا 
نصب شده  است. این آنتن ها امواج مافوق کوتاه را تولید کرده 
و به یونوسفر می فرستند. بر این اساس «هارپ» پروژه ای علمی 
است و از طریق آن دانشمندان با ایجاد تغییراتی در یونوسفر که 
بالاترین بخش جو زمین است، امکان مطالعه در مورد آن را پیدا 
کرده و آن را به صورت یک آزمایشگاه طبیعی درمی آورند. «هارپ» 
این کار را با امواج رادیویی فرکانس بالا که توسط رادارهای خود 
منتشر می کند، انجام می دهد. بخشی از این امواج در ارتفاع 
۱۰۰ تا ۳۵۰ کیلومتری از سطح زمین جذب شده و باعث افزایش 
شتاب الکترون ها در آن منطقه و در نتیجه گرم شدن یونوسفر 
می شوند. به دلیل محیط الکتریکی موجود در یونوسفر از این لایه 
برای بازتاب موج های رادیویی به اطراف زمین استفاده می شود. 
اگر این لایه به هر دلیلی دچار اختلال شود، اثرات زیادی روی 
 . می کند مختل  ا  ر یستن  ز و  شته  ا گذ مین  ز

  شایعات مطرح شده درباره ایجاد زلزله 
توسط فناوری هارپ

تاکنون نظریات متعددی در مورد «خطرات پروژه هارپ» یا 
استفاده از این تاسیسات به عنوان یک سلاح تاکنون عنوان شده 
است. از ایجاد وقوع زمین لرزه های متعدد در مناطق مختلف 
جهان تا کنترل آب و هوا، ده ها ادعای مختلف در مورد پروژه 
هارپ عنوان شده  است که یکی از مشهورترین این نظریات 
ادعای هوگو چاوز، رئیس جمهور فقید ونزوئلا بود که در سال 
۲۰۱۰ مدعی شد آمریکا با استفاده از پروژه هارپ، زلزله هائیتی 
را ایجاد کرد! پرس تی وی، گزارش یک وب سایت ونزوئلایی را به 
نقل از منبعی روسی با عنوان ناوگان شمالی روسیه به عنوان 
یک گزارش تاییدنشده نقل کرد که نیروی دریایی آمریکا قصد 
داشته با استفاده از پروژه هارپ زلزله ای را در ایران ایجاد کند 
که اشتباها هائیتی مورد اصابت امواج زلزله ساز آن قرار گرفت! 
در این گزارش به تئوری های توطئه متعدد دیگری که در مورد 
هارپ مطرح شده از جمله ارتباط آن با زلزله سیچوان در چین و 
زلزله ۶/۵ ریشتری کالیفرنیا اشاره کرده بود، لیکن با اینکه چنین 
موضوعاتی از طرف منابع مختلف بسیاری مطرح شده اند، اما 
هیچ گونه سند یا مدرک مستدل علمی در پشتیبانی از تاثیرات 
هارپ و ادعاهای مربوطه تاکنون در مجامع علمی مطرح یا 
منتشر نشده و توسط بسیاری از منتقدین «افسانه» و «توهم 

توطئه» اطلاق شده اند. 

  آیا «هارپ» قادر به ایجاد زلزله است؟
احتمال دارد فناوری «هارپ» بتواند زلزله های کوچک با مرکز 
کانونی بسیار نزدیک در سطح زمین را تحریک کند. شاید انتظار 
تحریک رخداد زمین لرزه ای تا بزرگی حدود ۲/۵ و ۳ را بتوان از 
این فناوری داشت، اما زلزله های بزرگ و با عمق کانونی عمیق 
قطعا توسط این فناوری ایجاد نمی شود کمااینکه اگر این 
اتفاق هم بیفتد، سازوکار و مکانیسم زلزله، توسط متخصصین 
زلزله شناسی در کشورهای مختلف جهان قابل رصد و بررسی 
است و امری نیست که بتواند مخفی بماند، لذا وقتی داده و 
اندازه گیری و رصد علمی امکان پذیر است، چرا باید به دنبال 

تصورات خیالی و دامن زدن به شایعات باشیم. 

  رد ادعای ایجاد زلزله بزرگ توسط هارپ
تصور اینکه بتوان با فناوری هارپ یا انفجار یا تحریک زلزله های 
مهمی مانند زلزله ۲۱ آبان ۱۳۹۶ ازگله کرمانشاه، یا زلزله ۵ 
دی ماه ۱۳۸۲ بم یا زلزله ۲۷ فروردین ۹۲ سراوان را ایجاد کرد، 
کاملا منتفی است؛ چون ژرفای زلزله ازگله کرمانشاه نزدیک ۲۵ 
کیلومتری و ژرفای زلزله بم در ۸ کیلومتری بوده و زلزله سراوان در 
ژرفای ۶۳ کیلومتری رخ داده است. از دیدگاه علم زلزله شناسی با 
یقین می توان ادعا کرد که تاکنون هیچ کس در هیچ جا حتی 
با فناوری هارپ نتوانسته پدیده طبیعی زلزله بزرگی در این ژرفا 
تولید کند یا بر آن اثر بگذارد.  تاثیر پروژه هارپ یا فناوری های 
مشابه دیگر معمولا بر پدیده هایی است که در سطح زمین یا 
نزدیک آن رخ می دهند، بنابراین اغراق در این مساله به شبه علم 

و طرح مسائل غیرعلمی و باورهای غیرواقع بینانه می انجامد. 

تفکیک پذیربودن زلزله با لرزه ناشی از انفجار
زلزله های شدید و مخرب شناخته شده همگی زمین ساختی و 
ناشی از جنبش گسل های بزرگ هستند و جنبش آنها نه ربطی 
به «هارپ» دارد و نه به انفجارهای مختلف از جمله هسته ای یا 
غیر آن. از سوی دیگر انفجارها (هسته ای و غیرهسته ای) به 
خوبی با استفاده از علم زلزله شناسی قابل تفکیک از زلزله های 
طبیعی هستند و هرگاه انفجاری در دنیا رخ دهد، ده ها و گاه 
صدها ایستگاه آنها را ثبت می کنند. بنابراین عملا روی کل 
کره زمین امکان پنهان کاری برای هیچ کشوری وجود ندارد. 

ضمنا پدیده ای مانند زلزله ها از نظر اندازه و مکانیسم امروزه 
توسط هزاران ایستگاه لرزه نگاری در جهان رصد می شوند. از 
این رو نباید نه در مورد زلزله ها و نه در هیچ پدیده دیگری در 
جهان واقع، به دنبال خیال و شبه علم برای تشریح آنها برویم 
و به جای تسلای بازماندگان این ضایعه اسفناک، امنیت روانی 
مردم زلزله زده و سایر مردم جامعه را با این ادعاهای پوشالی 

تهدید کنیم. 
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 گره بازکنی برای آزادی ها
آنجایی  مهم  این  است؛  «الزامی»  دانشجو  هر  برای  آموزشی  قوانین  از  اطلاع  شک  بدون 
یا آخر ترم به یک «گره آموزشی» برخورد می کنید  اواسط  ابتدا،  قابل توجه می شود که در 
سردرگمی  باعث  حالت  بهترین  در  باشید،  نداشته  آموزشی  قوانین  از  کافی  اطلاع  اگر  و 
چندروزه و بالا و پایین کردن پله های دانشگاه برای پاسخ به سوال خود می شوید. ما سعی 

داریم در این ستون گره های آموزشی شما را باز کنیم. 
   مدت یک ترم تحصیلی

طبق ماده ۱۰ آیین نامه آموزشی، هر سال تحصیلی مرکب از دو نیمسال تحصیلی و برحسب 
لزوم یک دوره تابستانی است. هر نیمسال تحصیلی شامل ۱۶ هفته و هر دوره تابستانی 
شامل ۶ هفته آموزش است. مدت امتحانات پایان هر یک از دو نیمسال تحصیلی و دوره 
تابستانی و همچنین امتحان میان ترم جزء مدت آموزش محسوب نمی شود. همچنین طبق 
در  و  ساعتی  یک  جلسه   ۱۶ در  تحصیلی  نیمسال  طی  نظری  درس  واحد  یک   ،۱۱ ماده 
طول دوره تابستانی در ۶ هفته (۱۶ جلسه) تدریس می شود، به همین نحو مجموع ساعات 
آنها در  انجام  آزمایشگاهی، کارگاهی و عملیات صحرایی برحسب  یک واحد درس عملی 
طول نیمسال یا دوره تابستانی به ترتیب در ۱۶ هفته و ۶ هفته تقسیم می شود. در موارد 
استثنایی و ضروری به پیشنهاد ذی ربط و تصویب سازمان مرکزی دانشگاه، می توان یک 
واحد درسی را در مدتی کوتاه تر از ۱۶ هفته تدریس کرد. مشروط بر اینکه مجموع ساعات 

هر واحد درسی از حد مقرر خود کمتر نشود. 

  لبخند امید از لابه لای آوار مصیبت ھا

 عکس نوشت

اهمیت داشتن مدیریتی خوب برای تسلط پیدا 
کردن بر امور در مواقع بحرانی چه بحران های 
طبیعی و چه بحران هایی که توسط بشر ایجاد 
می شود، مساله ای قابل انکار در همه دنیا به شمار 
می رود؛ موضوعی که با نگاه به زلزله اخیر کرمانشاه 
و مشکلات ایجادشده پیرامون آن، بیش از پیش 
اهمیت پیدا می کند؛ چراکه اگر مسئولان و افراد 
مرتبط در حوزه مدیریت بحران در چنین وقایعی 
بتوانند به خوبی عمل کرده و در همان ساعات 
اولیه کنترل اوضاع را در دست بگیرند، قطع به یقین 
نه تنها از تعداد تلفات انسانی کاسته می شود، بلکه 
وضعیت خدمات رسانی و امدادرسانی نیز در بهترین 

وضع انجام خواهد گرفت. 
درست است که بحران های طبیعی به هیچ عنوان 
قابل پیش بینی نیستند، ولی کنترل و مهار بحران 
در زمان وقوع آن امری محقق شدنی است که با 
تربیت نیروهای متخصص در این زمینه امکان پذیر 
خواهد بود. در حقیقت افرادی که در حوزه مدیریت 
بحران دارای تخصص های لازم هستند، می توانند 
با اعمال مدیریت صحیح بحران که از درک ماهیت 
بحران نشات گرفته، منابع را در چارچوب اصولی و 

براساس راهبردهای دقیق تخصیص دهند. 
وقوع بحران های طبیعی و غیرطبیعی فراوان در 
دنیا، مراکز دانشگاهی را به سمت ایجاد رشته ای با 
عنوان مدیریت بحران سوق داد؛ رشته ای پراهمیت 
که از سال ۱۳۸۸ در مقطع کارشناسی ارشد به 
مراکز علمی و دانشگاهی کشورمان نیز راه پیدا کرد و 
با اختصاص کدرشته ۱۱۵۷ و با مواد امتحانی زبان 

عمومی و تخصصی، تاریخ معاصر ایران و جهان، 
جامعه شناسی عمومی، روانشناسی عمومی، اصول 
و روش های مدیریت و علوم نظامی با ضرایب (۲، ۲، 
۲، ۱، ۲ و ۱) به ترتیب دروس به رشته های امتحانی 
مندرج در دفترچه ثبت نام آزمون اضافه شد و از 
همان سال پذیرش دانشجو در این رشته آغاز شد. 
یک سال بعد از ارائه رشته مدیریت بحران، 
دانشگاه های مختلف کشور از جمله دانشگاه 
چابهار، دانشگاه صنعتی شریف، دانشگاه تهران، 
دانشگاه امام حسین (ع) پذیرش دانشجو در این 
رشته را در مقطع کارشناسی ارشد آغاز کردند، البته 
دانشگاه های دیگر مانند دانشگاه علمی کاربردی 
(هلال احمر) و پژوهشکده سوانح طبیعی نیز اقدام 

به ارائه این رشته کردند و از همان سال تا به امروز 
تربیت نیرو در حوزه مدیریت بحران در کشور آغاز 

شده است. 
البته جذب دانشجو در رشته مدیریت تنها به این 
دانشگاه ها محدود نشد؛ چراکه در سال ۱۳۹۳ 
سیروس شفقی، معاون آموزشی پژوهشگاه 
شاخص پژوه، از اخذ مجوز پذیرش در سه رشته 
گرایش جدید مرتبط با موضوع مدیریت بحران در 
مقطع کارشناسی ارشد، از سوی دفتر گسترش 
وزارت علوم، تحقیقات و فناوری خبر داده بود. 
هرچند که این پژوهشگاه برای اولین بار در 
کشور نیز اقدام به جذب دانشجو در این رشته 
و در مقطع دکتری کرده بود، ولی از سال ۹۳ به 

بعد در رشته گرایش مدیریت بحران نیز در مقطع 
کارشناسی ارشد دانشجویانی را تربیت کرده است. 
رشته مدیریت بحران از آن دسته رشته هایی است 
که دانشجویان بعد از فراغت از تحصیل می توانند 
به راحتی مشغول به کار شوند؛ چراکه مراکزی 
چون هلال احمر و ستاد مدیریت بحران به عنوان 
اصلی ترین کانون های جذب فارغ التحصیلان این 
رشته به شمار می روند و با توجه به گستردگی کشور 
و همچنین وقایع بحران های طبیعی در کشورمان 
نیاز به تربیت و جذب این نیروها نه تنها هیچ گاه از 
بین نمی رود، بلکه هر سال نیز بیشتر از گذشته 

احساس می شود. 
با وجود اینکه فارغ التحصیلان رشته مدیریت بحران 
عملا در میدان های بحران زده و دارای شرایط 
خاص به میدان می آیند، ولی بیشتر مباحثی که در 
طول دانشگاه به آنها ارائه می شود، مباحث نظری 
است؛ چراکه دانشجویان این رشته باید ۳۲ واحد را 
پشت سر بگذارند تا بتوانند مدرک خود را در مقطع 
کارشناسی ارشد این رشته دریافت کنند، از این ۳۲ 
واحد، ۱۴ واحد آن دروس پایه، ۱۲ واحد دروس 
تخصصی، ۴ واحد پایان نامه و ۲ واحد سمینار را 
شامل می شود. با همه این تفاصیل وقوع بلاهای 
طبیعی طی چند سال اخیر در کشورمان از جمله 
سیل های شمال کشور و زلزله اخیر استان کرمانشاه 
نشان داد که به رغم تربیت نیروهای متخصص در 
حوزه مدیریت بحران، ولی هنوز فارغ التحصیلان 
این رشته آن گونه که باید از سوی دستگاه های 
ذی ربط مورد توجه قرار نگرفته اند و عدم به کارگیری 
آنها در شرایط حساس و بحرانی، باعث طولانی 
شدن زمان امدادرسانی و خدمات رسانی به مردم 
آسیب دیده شده است؛ مساله ای که امید است 
با اهتمام ویژه مسئولان مرتبط، دیگر شاهد تکرار 

آن نباشیم. 
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